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Заняття № 1. 

Сучасні тенденції розвитку математичної освіти в середній школі. Методи і засоби навчання математики.
Для створення і організації своєї роботи вчителям необхідно враховувати, що головним в роботі є виховання людини, яка в майбутньому здатна створити своє життя, здатна до самовизначення, до життєдіяльності, до творчої і активної праці. Метою освіти є розвиток розумових і фізичних здібностей дитини, виховання високих моральних якостей, формування громадян, здатних до свідомого суспільного вибору, збагачення на цій основі інтелектуального, творчого, культурного потенціалу народу, забезпечення народного господарства кваліфікованими фахівцями. Отже, основою розвитку особистості є життєва компетентність учнів. Формування життєвих компетентностей - це поступовий, цілісний процес, який виражається у залучені дитини до соціального досвіду. Досягти поставленої мети неможливо впродовж одного року, цей процес повинен проходити поступово впродовж декількох років, тому, починаючи з 5 класу, необхідно формувати і розвивати в учнях здатність стати активним творцем свого життя. Життєві компетентності повинні надати випускникам можливість сміливо зустрітися з дійсністю, зайняти своє місце в житті, бути успішним.
Учні, щоб бути успішними, повинні мати певні здібності:

· швидко діяти в нестандартних ситуаціях, в умовах малого терміну часу, в ситуаціях, коли не вистачає досвіду, а треба швидко ліквідувати проблему;

· в теперішній час під час своєї діяльності необхідно постійно самостійно набувати нові знання, а не працювати, маючи тільки одну освіту, вчитися все життя;

·  вміти працювати в різних інформаційних сучасних системах, володіти інформаційними технологіями, засобами обробки інформації і спілкування, застосовувати їх для саморозвитку і вдосконалення, здобувати, аналізувати інформацію з різних інформаційних джерел;
· вміти працювати в команді, володіти навичками вислухати, зрозуміти, донести свою думку до співрозмовника, спілкуватися з громадянами інших країн, спокійно і поступово, аргументовано доводити свої пропозиції, запобігати і виходити із будь-яких складних конфліктних ситуацій;

· вміти презентувати себе на ринку праці, бути конкурентноздатним, гнучким у суспільстві, критично мислити, генерувати свої ідеї, використовувати свій потенціал для самореалізації в професійному напрямку, в інтересах держави, бути здатним до вибору альтернатив, використовувати набуті знання для розв’язку життєвих проблем в нестандартних ситуаціях;
· берегти своє здоров’я та поважно ставитися до здоров’я інших людей як до найвищої цінності.


Таким чином, учень повинен розуміти важливість необхідності постійної роботи над собою, розвитку життєвих компетентностей, посилення відповідальності за своє майбутнє, за майбутнє свого суспільства.

Щоб освіта була якісною, необхідно спрямовувати педагогічну діяльність на засвоєння учнями способів, прийомів, розвиток здібностей у пізнаванні нового, незнайомого, на створення умов для розвитку самостійності та набуття досвіду вирішення проблем.


Інноваційні підходи до організації навчально-пізнавального процесу на уроках математики допоможуть подолати розрив між освітою та вимогами життя, дозволять активізувати розумову і пізнавальну діяльність учнів, підвищать інтерес до навчання.


Поряд з традиційними уроками, які теж необхідні для застосування, можна використовувати такі форми для організації навчального процесу: інтегрований урок, лекційно-семінарські або лекційно-практичні заняття, інтерактивні заняття, інформаційні технології, проектне навчання, модульна технологія навчання. Компетентність можна набути тільки через діяльність і ситуацію. Під діяльністю треба розуміти ділові ігри, в яких учні не просто ознайомлюються з певним видом діяльності, а вивчають її зсередини.

Важливою частиною навчання є проекти, під час яких учень набуває такі компетенції - «похідні» від знань:

· навчально-пізнавальна (бачити і розуміти зміст логічних зв’язків між різними темами навчального матеріалу через самостійну діяльність);

· інформаційна (учень володіє навичками самостійного пошуку, аналізу, відбору інформації, визначення оптимального способи рішення завдання з запропонованих способів різними авторами);

· комунікативна (вміння організувати свою діяльність, зрозуміти співрозмовника. його спосіб рішення, його точку зору і вносити свої корективи у розв’язки);

До роботи необхідно залучати частково-пошукові та дослідницькі методи навчання, які сприяють розвитку самостійності і творчого потенциалу учнів, вміння самостійно опрацьовувати додаткові джерела, але діяльність репродуктивного рівня повинна стати підґрунтям для конструктивної та творчої діяльності учнів. Поступово розглянемо різні форми організації роботи на уроках математики і їх характеристики за різними віковими категоріями у наступних заняттях.

Методи навчання - спосіб пізнання, шлях дослідження, упорядковані способи діяльності вчителя й учнів, спрямовані на ефективне розв'язання навчально-виховних завдань. 

Види методів навчання:

· метод навчання як інструмент діяльності вчителя для виконання навчальної функції - викладання;

· метод навчання як спосіб пізнавальної діяльності учнів з оволодіння знаннями, уміннями та навичками - учіння.
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Прийоми навчання — це складові методу, певні разові дії, спрямовані на реалізацію вимог тих чи тих методів.


Засоби навчання — предмети матеріальної та духовної культури, які використовуються у процесі навчально-виховної роботи (книги, зошити, таблиці, письмове приладдя, технічні засоби навчання та ін.).


Методи навчання в математиці:

· за джерелами інформації:
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· за характером логіки пізнання:

· за рівнем проблемності засвоєння знань:

· на основі цілісного підходу до процесу навчання:

· на основі цілісного підходу до навчальної діяльності:


Словесні методи навчання. 

Розповідь передбачає оповідну, описову форми розкриття навчального матеріалу. 
Пояснення - вербальний метод навчання, який передбачає розкриття сутності певного явища, процесу, закону. Він ґрунтується не стільки на уяві, скільки на логічному мисленні з використанням попереднього досвіду учнів. 
Проблемний метод навчання математики полягає в тому, що, пояснюючи навчальний матеріал, учитель сам висуває проблеми і, звичайно, як правило, сам їх розв'язує. Однак постановка проблем посилює увагу учнів, активізує процес сприймання і усвідомлення того, що пояснює вчитель. 

Частково-пошуковий метод або бесіда передбачає використання попереднього досвіду учнів з певної галузі знань і на основі цього залучення їх за допомогою діалогу до усвідомлення нових явищ, понять або відтворення уже наявних знань. З погляду форми проведення виокремлюють два види бесіди: евристичну і репродуктивну. За місцем у навчальному процесі виділяють бесіди: вступну, поточну, підсумкову.

Лекція - передбачає розкриття у словесній формі сутності явищ, математичних понять, процесів, які знаходяться між собою в логічному зв'язку, об'єднані загальною темою. 
Інструктаж - передбачає розкриття норм поведінки, особливостей використання методів і навчальних засобів при розв’язуванні завдань. Це важливий етап у підході до оволодіння методами самостійної пізнавальної діяльності. Важливо, щоб учні розуміли не лише що треба робити, але і як це робити. Важливу роль грає метод роботи з книгою. Учні мають усвідомлювати, що основним джерелом отримання наукової інформації є книга, тому так важливо навчити учнів методам і прийомам самостійної роботи з нею: читання, переказ, виписування, складання плану, таблиць, схем до розв’язків завдань та ін.
Велику роль грають наочні методи. Вони зумовлені діалектичними закономірностями пізнання і психологічними особливостями сприймання.

Наочні методи навчання.

Демонстрація - метод навчання, який передбачає показ предметів і процесів у їхньому натуральному вигляді, в динаміці.

Ілюстрація — метод навчання, який передбачає показ предметів і процесів у їх символічному зображенні (фотографії, малюнки, схеми, графіки та ін.).

Спостереження - метод навчання, який передбачає сприймання певних предметів, явищ, процесів у природному чи виробничому середовищі без втручання у ці явища й процеси.

Усі методи цієї групи тісно взаємопов'язані. Використання в навчальному процесі тих чи інших методів зумовлене різними факторами: психологічними особливостями учнів певного віку, дидактичними цілями, рівнем матеріального забезпечення навчальних закладів тощо.


Практичні методи навчання.

Ці методи навчання спрямовані на досягнення завершального етапу процесу пізнання. Вони сприяють формуванню умінь і навичок, логічному завершенню ланки пізнавального процесу стосовно конкретного розділу, теми.

Практична робота спрямована на застосування набутих знань у розв'язанні практичних завдань.

У шкільній практиці значне місце посідають вправи.

Вправа - метод навчання, який передбачає цілеспрямоване, багаторазове повторення учнями певних дій чи операцій з метою формування умінь і навичок.

У дидактиці за характером навчальної роботи виділяють різні види вправ: письмові, графічні, технічні та ін. Щодо навчальної мети виділяють такі різновиди вправ: підготовчі, пробні (попереджувальні, коментовані, пояснювальні), тренувальні (за зразком, за інструкцією, за завданням), творчі.

Вибір системи вправ зумовлюється дидактичними завданнями, особливостями фізичного і психічного розвитку учнів.

Учні старшої школи найгостріше потребують спеціалізованої допомоги, оскільки у них виробляється активна життєва позиція, свідоме ставлення до свого майбутнього, вибір шляху до майбутньої професії. Складніший зміст і методи навчання вимагають від старшокласників і вищого рівня самостійності, активності, організованості, умінь застосовувати свої знання на практиці, правильно організувати свій час на досягнення своєї мети. Зростає потреба в самоконтролі і вихованні, усвідомленні власних здібностей і можливості їх реалізації, розвивається ініціатива та саморегуляція. 

Математика, як грань культури, містить у собі світоглядний потенціал, що охоплює своєрідне бачення світу, специфічне естетичне ставлення до нього, способи пізнання і перетворення світу, власне людину і її мислення, їх математичне моделювання. 

Необхідність вивчення математики не підлягає сумніву, але знання математики не гарантує уміння користуватися нею. У сучасному світі виокремилася тенденція ранньої і загальної професіоналізації усіх членів суспільства. Це означає, що одна з перших і основних професій людини – перебувати у постійному процесі навчання, а важливими видами діяльності, що характеризують професію і підлягають засвоєнню, є: учити себе, учити іншого, навчатися. 

На подальших заняттях розглянемо конкретні прийоми та методи викладання математики серед пропонованих, які є більш продуктивними для конкретних вікових категорій учнів при формуванні успішної конкурентоспроможної особистості.
