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01.02.2017 року на базі НВК «Гімназія-школа» №27 вчителем математики Губською О.Ф. була проведена інструктивно-методична нарада вчителів математики Центрального району міста Маріуполя за темою: «Підготовка до ЗНО та ДПА з математики». 
На нараді розглядались наступні питання:
· «Результати, переваги, проблеми проведення ЗНО з математики у 2016 році»; 
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Особливості ЗНО 2017 року з математики, зміни у порівнянні з програмою ЗНО 2016 року.

· Якісна підготовка учнів до ЗНО і ДПА.

· Організаційні питання щодо проведення Міжнародного математичного конкурсу «Кенгуру» та створення банку задач.
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Олена Федорівна акцентувала увагу присутніх на важливості підготовки випускників навчальних закладів до успішної участі в ЗНО з математики та організаційно-методичних аспектах проведення зовнішнього незалежного оцінювання з математики у 2017 році; ознайомила із загальною характеристикою сертифікаційної роботи з математики ЗНО-2017, системою нарахування балів за виконання завдань, критеріями оцінювання завдань відкритої форми з розгорнутою відповіддю; рекомендаціями, які стануть у пригоді учасникам тестування. Учасникам наради було запропоновано практичні рекомендації для підготовки учнів до ЗНО, основні задачі планіметрії і стереометрії, які викликають труднощі в учнів.
